



HRADIŠŤAN A SPOL. 3. LISTOPADU ZAHRAJÍ V HAVÍŘOVSKÉM KULTURNÍM DOMĚ LEOŠE JANÁČKA JIŘÍ PAVLICA, HRADIŠŤAN & HANA A PETR ULRYCHOVI A JAVORY BEAT. FOTO: MILOSLAV JANČÍK

Tipy pro volný čas

MARTIN JIROUŠEK

Prázdniny jsou sice pryč, ale na zajímavé akce a za kulturním vyžitím můžete v Havířově a okolí vyrazit i v dalších měsících. Přinášíme vám přehled tipů na některé z nich. Určitě je z čeho vybrat.

NAPLNO FEST

Letní kino v Havířově ovládne 17. září od 15 hodin putovní letní festival Naplno fest.

Mezi interprety vystoupí například poprapová Poetika z Vysočiny, Raego Kšandykid, pravým jménem Ladislav Pham, známý jako český zpěvák, herec, rapper a moderátor v jedné osobě.

Hlavní hvězdou večera pak bude kapela Desmod. Desmod pochází ze Slovenska a jejich název vychází z latinského pojmenování druhu netopýra, což je Desmodus rotundus.

JIŘÍ PAVLICA, HRADIŠŤAN & HANA A PETR ULRYCHOVI, JAVORY BEAT

Havířovský kulturní dům Leoše Janáčka láká na vystoupení stálic české hudební scény. Ve čtvrtek 3. listopadu od 19 hodin zdejší pódium ovládne Jiří Pavlica, Hradišťan & Hana a Petr Ulrychovi a Javory Beat.

Jiří Pavlica, který dnes stojí v čele Hradišťanu, byl dříve po nějakou dobu členem skupiny Javory. Spojitosti lze najít i v charakteru a obsahu písní, v melodičnosti nebo ve společných inspiračních zdrojích.

Umělci se tak v Havířově představí nejen samostatně, ale také ve společné části, kde zazní nové písně i nová hudební aranžmá.

BOOK!CON

K-klub v Havířově-Podlesí bude 14. a 15. října hostit dvoudenní Book!Con. Třetí ročník festivalu potěší zejména všechny fanoušky fantasy, sci-fi a young adult lite-

ratury. Pořadatelé slibují dva dny plné přednášek, workshopů a RPG her. „Potkáme se se známými českými spisovateli a cosplayery, provedeme vás virtuální realitou nebo si budete moci vyzkoušet, jak fungují Ozoboti.“

A to je jen zlomek toho, co na Book!Conu můžeme zažít,“ vzkazují pořadatelé z městské knihovny.

INÉ KAFE

Alternativní havířovská scéna zve na koncert známé slovenské kapely Iné Kafe. Ta zahraje v sobotu 26. listopadu ve Stolárna klubu.

Kapela s bohatou diskografií vydala desku naposledy loni v únoru jako záznam symfonického koncertu z Bratislavy pod názvem 25 rokov symphonic live in Bratislava. Zároveň vyšlo i DVD. Narodeninové turné 25 rokov bylo ovšem kvůli špatné epidemické situaci přesunuto na tento rok. Koncert začne ve 21 hodin.

KOTULOVA DŘEVĚNKA

Kotulova dřevěnka v Havířově-Podlesí patří k nejstarším roubeným lidovým stavbám na Těšínsku. Otevřeno má do konce září kromě pondělků.

Dřevěnka pochází z roku 1781 a je posledním dokladem původní zástavby na území dnešního Havířova. Stálá expozice uvnitř objektu dokumentuje způsob života na přelomu 19. a 20. století ve střední části Těšínského Slezska. Tehdejší obyvatelé pěstovali obilí, brambory, zeleninu, chovali krávu, prase, králíky, slepice a často i včely.

Obytné místnosti jsou vybaveny dobovým nábytkem. V interiérech je k vidění řada keramických výrobků z bludovických hrnčířských dílen. Zděná stodola s chlévem v polozapuštěném sklípku ukrývá různá zemědělská nářadí. Součástí hospodářství je větrný mlýnek sloužící především ke šrotování obilí.

TĚRLICKÉ FILMOVÉ LÉTO

Do 11. září trvá v kině Svoboda Těrlické filmové léto. Akce, která začala ve čtvrtek, nabídne v páteční premiéře i jeden z nejdiskutovanějších projektů české kinematografie, filmového Jana Žižka. Těrlicko prostě hostí přehlídku toho nej-



KOUSEK HISTORIE HAVÍŘOVSKÁ KOTULOVA DŘEVĚNKA. FOTO: ALEXANDR SATINSKÝ, MAFRA

aktuálnějšího ze současné české a polské kinematografie. „Na diváky čeká patnáct filmů polských a českých režisérů,“ říká organizátorka festivalu Elżbieta Šterba-Molenda. V pátek, kdy se diváci mohou těšit na velkofilm Jan Žižka o slavném husitském vojevůdci, uvidí také polské drama Fucking Bornholm. „Dvě rodiny dlouholetých známých se rozhodnou strávit spolu jako obvykle prodloužený

květnový víkend v kempu na idylickém dánském ostrově Bornholm. Komplikovaná situace mezi jejich dětmi však spustí řetězovou reakci událostí, které prázdniny, původně slibující kýžený odpočinek, změni v očistec,“ uvádějí k filmu jeho tvůrci.

Sobotní program festivalu pak začíná již v 11 hodin dopoledne. Pokračování na straně 6

INZERCE

**SPRÁVA
SPORTOVNÍCH
A REKREAČNÍCH
ZAŘÍZENÍ
HAVÍŘOV**



Krytý bazén Sumbark

Minigolf na ul. Astronautu



Beach volejbalový areál na letním koupališti



Skatepark a lezecká stěna na ul. Lázeňská

**AKTIVITY NA MĚSTSKÝCH SPORTOVIŠTÍCH
PRO VŠECHNY VĚKOVÉ KATEGORIE**

Bližší informace na www.ssrz.cz



Letní koupaliště Jindřich

Pokračování ze strany 5

Pořadatelé pro diváky připravili třeba Mimořádnou událost Jiřího Havelky. V 17 hodin se uskuteční předpremiéra filmu Agy Woszczyńské Tichá země. Následovat bude komedie Petra Nikolae-va Střídavka.

Závěrečný den festivalu nabídne například film Wojciecha Smarzewského Svátba. Jeho součástí je dramatický pohled na současný svět plný přetvářek. K vidění bude ale také živě diskutované dílo Vojtěcha Maška Arvéd o tom, jak až daleko jsme ochotni zajít, abychom dosáhli svých cílů.

Pro diváky je připravena i Sonáta Bartoloměje Blaschkeho, příběh Grzegorza Płonky a jeho hudebního talentu.

Na festivalu nebudou chybět ani speciální předmluvy k filmům. Polské snímky uvede autorka knihy o Wojciechu Pilarovi Magda Miśka-Jackowska. O českých filmech bude hovořit programový ředitel festivalu Martin Novosad. „Kromě filmových projekcí jsou na programu také chill-out večery s hudbou, sobotní dětská zóna nebo výstava plakátů,“ dodává Elžbieta Štěrba-Molenda.

SVATOVÁCLAVSKÝ HUDEBNÍ FESTIVAL

Evangelický kostel v Albrechticích u Havířova bude 23. září hostit Bennewitzovo a Zemlinského kvarteto. Koncert v rámci Svatováclavského festivalu nabídne

skladby Josefa Suka, Antonína Dvořáka a Felixe Mendelssohna.

„Půjde o exkluzivní festivalové setkání dvou top českých smyčcových kvartet. Romantická hudba zvukových barev komorního souboru bude uvedena Sukovou Meditací na tradiční Svatováclavský chorál.

Ten vznikl v roce 1914 pro České kvarteto a Suk v ní se strachem i nadějí hudeb-

„PŮJDE O EXKLUZIVNÍ FESTIVALOVÉ SETKÁNÍ DVOU TOP ČESKÝCH SMYČCOVÝCH KVARTET.“

ně umocňuje niternou prosbu: „Nedej zahynouti nám ni budoucím,“ říká Igor Františák, ředitel festivalu.

Národní kolorit známé skladby potrhuje dumka a furiant z Dvořákova „slovanckého“ sextetu. „Krása hudebních myšlenek, krása stavby i krása zvuku!“ prohlásil o skladbě dirigent Václav Talich.

BUTY

Buty, považované za jednu z nejúspěšnějších ostravských formací posledních desetiletí, zavítají do havířovského klubu Stolárna 17. prosince. Kapela v čele s frontmanem Radkem Pastrňákem rea-

guje i na současnou válečnou situaci na Ukrajině, a to podporou ukrajinských dětí. „Děti jsou budoucností každého národa, budoucností nás všech. Chceme jim pomoci zmírnit jejich stávající utrpení, aby vše snáze překonaly a mohly si užívat dětství. Proto jsme založili transparentní účet, na který budeme pravidelně přispívat z našich honorářů. Chceme cíleně podporovat školy a školky v našem kraji, které umožňují vzdělávání a zájmové aktivity ukrajinských dětí a sirotků z dětských domovů,“ uvádí kapela.

HAVÍŘOVSKÁ SORELA

Část Havířova byla postavena v 50. letech ve stylu socialistického realismu. V roce 1992 byla vyhlášena chráněnou zónou s názvem Sorela. Zóna je ohraničena leso-parkem Stromovka a meandry říčky Lučiny. Lidé ji mohou obdivovat při celoročním open air prohlídce.

Na severozápadě (směrem od Ostravy) je do chráněného území zahrnut zámek a kostel sv. Anny, na jihovýchodě památková zóna končí kinem Centrum. Oblast Sorely je podle památkářů cenná svým nadčasovým urbanistickým řešením – širokými bulváry a vedle toho uzavřenými dvory, vystavěnými s důrazem na symetrii, s bohatou výzdobou a s velkým množstvím zeleně.

Další architektonickou zajímavostí na území Havířova je budova železničního nádraží postavená v dobovém, takzvaném bruselském stylu.



BUTY OBLÍBENÁ KAPELA BUTY ŽAHRAJE V HAVÍŘOVSKÉM KLUBU STOLÁRNA 17. PROSINCE. FOTO: ALEXANDR SATINSKÝ, MAFRA